

港隊兩小妮 閃亮亞乒賽

李皓晴亞乒賽擔旗。

香港文匯報訊 今屆亞乒賽，是香港女團20年來首次未能打進4強。雖然成績不如理想，卻有意外收穫。首次踏足亞乒戰場的兩位小妮子，在眾人睇下有超水準發揮。李皓晴首次粉墨登場，為港隊在8強戰取回一盤；帖雅娜、姜華珺兩位大師姐在8強失利後退守場邊，由小师妹吳穎嵐頂替而上。即使臨危受命，小师妹在壓力之下仍穩打穩紮，充分向外界展示出二人有獨挑港隊大樑的潛質。

圖文：香港文匯報記者 黃舒慧

不過，這兩位明日之星卻不希望大師姐帖雅娜、姜華珺太早退下火線：「希望她們別要太快退役，港隊仍要她們『壓陣』。比賽時有她們照顧，自己相對地都更有信心。」

李皓晴、吳穎嵐兩名小將不但年齡相仿(19歲)，背景、乒路歷程亦非常相近，堪稱乒壇「姐妹花」。二人皆出身名校，分別就讀拔萃和協恩中學；更是不約而同於07年轉為全職運動員，一心一意在自己熱愛的乒壇上打拚，創一番天地。因同是乒乓球手的哥哥影響才接觸乒乓的李皓晴對犧牲學業，踏上艱苦的運動員生涯無怨無悔：「如果不轉做全職運動員，我最多打到18歲就要轉讀書，好似浪費了之前的一切努力，所以我想放膽一試。」

吉祥物伴隨左右

未預料今次亞乒賽發揮如此出色，小妮子坦言幸沒辜負教練期望，並且為隨後展開的女單賽事打下一枝強心針。其實港隊對這名後起之秀亦漸加以重用，除了今次亞乒賽，李皓晴亦將出戰3月25日在德國多特蒙德開打的世乒賽。此外，小妮子更被教練點名出戰4月底舉行的奧運外圍賽，有機會與師姐帖雅娜、姜華珺一起

共赴倫敦奧運。「今次獲得這機會，是比自己預期的早，不過自己會盡力打好每一場賽事。」

球場上獨當一面，日常生活中，李皓晴卻有不少孩子氣。譬如每逢比賽，小妮子一定要帶她的寶貝公仔上場。「一個是我的吉祥物——史迪仔，是好朋友送給我的；另外一個是跳跳虎，它們兩個放在一起，好『醒神』。」不要小看她的吉祥物，李皓晴表示全靠史迪仔在科威特陪同左右，她才能於該站一舉奪得21歲以下的女單亞軍。



李皓晴與史迪仔及跳跳虎。

渴望對陣劉詩雯

另一位明日之星吳穎嵐在亞乒賽的表現同樣可圈可點，在最後一戰成為港隊取勝希望。初登大賽的小妮子在無形壓力下同樣表現得有聲有色，以凌厲、狠勁的擊球為港隊鎖定最終戰果。吳穎嵐於亞乒賽迅速成長，對自己的要求亦相對提高：「覺得技術上還要進一步提升，最緊要的還是建立好自己的心理素質，在日後的賽事可以更淡定地應付。」被視為港隊未來的接班人，小妮子未敢高估自己，謙虛地表示現在只是「第一步」，「今次我在亞乒賽的表現，教練應該不收貨。因為她對我們要求高，覺得我們可以更好。」

團體賽事已告一段落，小妮子26日在女單賽事「初試啼聲」。第一場遇上日本選手若宮紗子，吳穎嵐有信心再次擊敗對手晉身次輪，與國家隊的劉詩雯在賽場上一會。「女單方面，我和劉詩雯同組，所以很想有機會與她較量。」想到首次現身亞乒賽女單賽事就能和國家隊選手對戰，小妮子難掩興奮雀躍，表示不求結果，只為一場暢快淋漓的精彩賽事。

兩位初出茅廬的後起之秀正在亞乒賽、世乒賽等國際大賽中茁壯成長。

吳穎嵐表現可圈可點。



中國女隊獲世界冠軍新加坡奪團體冠軍。

港女乒挫中華台北列第5

香港文匯報訊 亞洲乒乓球錦標賽團體賽，25日在澳門東亞運動會體育館結束最後一日爭奪。港女隊以第5名的成績為今次亞乒賽之旅畫上句號，而各選手亦收拾心情，為接續舉行的男、女單和雙打賽事備戰。

港隊女團在名次戰與中華台北隊短兵交鋒，與24日陣容一樣，兩名年僅19歲的小將吳穎嵐、李皓晴加上于國詩披甲上陣，與由鄭怡靜、陳思羽和劉馨尹組成的中華台北隊爭奪第5名席位。吳穎嵐在第一盤以狠、快、勁的姿態擊敗鄭怡靜，為港隊打響頭炮。不過在亞乒賽未嘗一敗的李皓晴卻在次盤首嘗挫折，不敵對手。幸好于國詩在第3盤力拚對手獲勝，為港隊戰至2：1局面。此時此刻，港隊的取勝重擔便落在吳穎嵐身上，這名初露頭角的港隊新星不負期望，為港隊拿下關鍵一仗，以第5名完成今屆亞乒賽。

男團方面，「港男」江天一、唐鵬和梁柱恩在名次戰中力戰新加坡，結果「港男」以3：2險勝，26日與朝鮮爭奪第5名。

至於國乒，國家男隊以3：0取中華台北，26日與日本隊爭冠；而國家女隊則以3：1挫世界冠軍新加坡奪得三連冠。

林瘋襲新秀賽 享受未來每一步

NBA明星周末新秀對抗賽，當地時間24日晚(香港時間25日晨)在奧蘭多安利球場展開。林書豪雖然只上場約9分鐘，攻下兩分、1助攻，但林書豪表示，有問能夠參與這項盛會，他感到很开心。

新秀對抗賽是明星周末系列活動的第1個高潮，巴克利隊以146：133擊敗林書豪勁力的奧尼爾隊。林書豪雖然首發上陣，但上半場只打了5分鐘，下半場則只出賽近4分鐘，總共投4中1，攻下兩分、1助攻與1籃板。

雖然帳面成績不甚出色，但林書豪賽後還是受到媒體的關注，爭相採訪的媒體甚至不比拿下最有價值球員的艾榮少，林書豪表示會嘗試接受，以輕鬆心情面對，但也希望球迷不光只是關注「林來瘋」，而是聚焦紐約人整體表現。

原本在哥哥家睡沙發的林書豪，短短幾周，帶領紐約人提升戰績，更破例入選NBA新秀挑戰賽。他說：「能夠參賽，看到這麼多人，和所有球員，已令人難以置信，我只是試着面對一切，享受未來每一步。」

「人們老在談林來瘋甚麼的，的確讓我感到驚訝。」他說：「我希望隨着球季的進行，各界關注焦點會從個人轉到球隊整體，也希望紐約人贏球，更希望明星賽這段休息時間結束後，球隊能有更好表現，球迷就不見得光談我，而是談整支球隊。」

記者會上，「哈佛小子」還表示，他同意他的血統是讓他被低估的原因之一，他強調，身為亞裔美國人，他必須不斷的證明自己，但他覺得

還好，這是他所必須擁抱的事實，他也以自己身為亞裔美國人為榮。

中央社



林書豪(左)開心享受新秀賽。路透社

中華拾錦

郭晶晶觀戰 吳敏霞險勝

據新華社北京25日電 香港時間25日，第18屆倫敦跳水世界盃賽繼續進行。在引人關注的女子三米板決賽中，中國隊再次上演「內戰」，老將吳敏霞(見圖)最終以368.95分戰勝隊友何姿奪得冠軍。儘管摘得金牌，但吳敏霞在賽後卻更多稱讚起何姿的表現。「她能力很強，動作也完成得不錯。」此外，郭晶晶此次也以國際泳聯官員的身份觀看了世界盃比賽。

謝赫力克石佛捧農心盃

據新華社上海24日電 24日在上海進行的第13屆農心辛拉麵盃世界圍棋團體錦標賽(簡稱三國圍棋擂台賽)最後一戰中，中國棋手謝赫七段執黑險勝有着「石佛」之稱的韓國名將李昌鎬九段，幫助中國隊時隔4年後第二次捧起農心盃，而謝赫本人也贏得了自己職業生涯的一次突破。韓國隊在此前12屆農心盃中10次奪冠，中國隊僅在第九屆比賽中由常昊九段奪得桂冠。

國家武術散打隊昨成立

據新華社西安25日電 中國國家武術散打隊成立儀式25日上午在陝西省西安市舉行，而建立一支專門的國家隊在中國武術發展史上尚屬首次。據了解，此前轟動中國體壇一時的「上官雲飛事件」曾折射出中國運動員保險意識淡薄等問題。因此，國家隊此次特別聲明，將在未來時間內不斷完善隊伍的保險制度，以使每一位運動員的生命安全都能得到保障。主教練翟壽濤還表示，國家隊隊員的身份絕不是「終身制」，將通過一系列比賽的考核，達到優勝劣汰的目的。

港單車隊力爭5席倫奧名額



香港單車隊總教練沈金康(見圖)25日

出席一個教練研討會，他表示：繼去年公路賽港隊以較佳的排名獲得一席倫敦名額後，上週李慧詩又在世界盃英國站爭先賽獲得銅牌及女子凱林賽銀牌，二個項目的倫敦奧運名額，近在咫尺。

說到38歲老將黃金寶進奧運的機會，沈金康坦言車隊會進行內部賽，6月份定出奧運名單。

另外，山地賽連同男子全能賽，港隊有望奪取5個倫敦奧運名額。事成會是港單車歷史上最全面的一屆奧運。

國家泳隊誓超京奧 倫敦衝2金



香港文匯報訊(記者 潘志南)「中國泳隊已定下7月倫敦奧運的目標是超越京奧金牌數，以奪二面金牌為重中之重。」中國國家游泳隊總教練么正杰(見圖)25日中午在出席本港一個精英教練研討會時以倫敦為題和本港百多位教練員交流。

目前正在澳洲受訓積極備戰，而他的主要對手是來自韓國的朴泰煥，這位上屆奧運400米自由泳金牌得主，從去年上海游泳世錦賽和孫楊同場競爭，注意到他在奧運1500米自由泳會和孫楊爭雄。不過，對於早前有消息稱，朴泰煥會改游400和200米中距離項目，么正杰認為朴泰煥比上屆奧運更進步，有實力競逐更多項目。

至於女泳手方面，葉詩文、趙菁是中國奪奧運獎牌的希望。么正杰坦言：京奧為游泳隊上下帶來的壓力達到爆血管的程度。但倫敦並不是主場，壓力相對減輕不少，而且過去三年半的改善管理和優化訓練質量，中國泳隊有把握超越上屆。

么正杰指出：中國男泳手孫楊